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Розвиток та поширення стійкості мікроорганізмів до протимікробних засобів 

зумовлює пошук нових немедикаментозних засобів боротьби з інфекційними агентами. 

Антимікробна фотодинамічна терапія базується на використанні речовин-

фотосенсибілізаторів (ФС) з подальшим впливом низькоінтенсивного випромінювання 

певної довжини хвилі, яке запускає фотодинамічну реакцію. Під дією світла молекула ФС 

переходить в збуджений стан, а при поверненні до нормального стану передає енергію 

іншим сполукам. Акцептором цієї енергії виступає кисень, який в свою чергу запускає 

каскад вільно-радикальних реакцій, внаслідок чого відбувається пошкодження 

біологічних структур. 

Досліджено комплексний влив ФС 0,1% водного розчину метиленового синього та 

низькоінтенсивного лазерного випромінювання з довжиною хвилі 635 нм (Медик 2К, 

«Фотоніка Плюс», Україна) та PILER-випромінювання з червоним світлофільтром 

(Polarized Incoherent Low-Energy Radiation, Bioptron Med All, «Zepter», Швейцарія) на 

планктонні та біоплівкові форми клінічних ізолятів S. aureus, C. albicans, E. coli, K. 

pneumonia та P. aeruginosa, виділених із пародонтальних кишень хворих на хронічний 

пародонтит, а також колекційних штамів S. aureus ATCC 25923, E. coli ATCC 25922, K. 

pneumonia ATCC 13883, P. aeruginosa ATCC 27853, та C. albicans ATCC 10231 

(Selectrol®, Великобританія). Щільність потужності випромінювання становила 40 

мВт/см2. 

Встановлено, що сумісне застосування метиленового синього та 

низькоінтенсивного випромінювання зумовлювало суттєвий протимікробний ефект на усі 

досліджувані штами мікроорганізмів, що проявлялося у зменшенні інтенсивності їх росту 

на щільних поживних середовищах в середньому на 67,9-87,1%, порівняно з контролем. 

Додавання метиленового синього також зумовлювало зменшення кількості мікробних 

колоній, проте значно менш виражене – в середньому на 38,9-49,5%, порівняно з 

контролем. Опромінення мікробного інокулюму низькоінтенсивним випромінюванням 

при експозиції 10 хвилин не зумовлювало статистично достовірного впливу на 

інтенсивність росту досліджуваних штамів, порівняно з контролем. Аналогічні 

закономірності візначали для біоплівкових форм. Так, застосування фотодинамічної 

терапії зумовлювало зменшення інтенсивності росту сформованих 5-денних біоплівок в 

середньому на 64,2-93,6%, порівняно з контролем. 

Комплексне застосування 0,1% водного розчину метиленового синього та 

низькоінтенсивного лазерного, а також PILER-випромінювання червоного спектру 

зумовлює значний антимікробний та антибіоплівковий вплив на досліджені клінічні 

ізоляти та колекційні тест-штами умовно-патогенних мікроорганізмів, який перевищує 

дію вказаних факторів при окремому їх використанні. Найбільш виражену інгібуючу дію 

відзначали щодо планктонних та біоплівкових форм S. aureus та C. albicans.  

Дослідження проводились за грантової підтримки НФДУ (проєкт № 2023.03/0176). 
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